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Ще на початку ХХ століття в багатьох країнах Європи набула поширення 

програма ритмічного виховання. Метод ритмічної гімнастики створив 

швейцарський педагог і музикант, професор Женевської консерваторії Еміль 

Жак-Далькроз. Сутність даної методики полягає в тому, що завдяки поєднанню 

ритму, музики та руху було розв’язано завдання «виховання ритму за допомогою 

ритму» спочатку у музикантів, а потім – у звичайних дітей, починаючи з 

дошкільного віку. 

За допомогою спеціально дібраних вправ Е. Жак-Далькроз розвивав у 

малюків музичний слух, пам’ять, увагу, чуття ритму, пластичну виразність рухів. 

У комплексі вправ керівним і формотворчим початком Далькроз вважав музику. 

Слід врахувати те, що подальший розвиток система Далькроза отримала в 

роботах його учнів – Н. Александрової та В. Гринер [1]. 

У 1930-ті–1940-ві роки систему музично-ритмічного виховання в 

розробляли педагоги-ритмісти (Н. Александрова, В. Гринер, Н. Збруєва, 

Є. Конорова, М. Румер, Е. Шепулін), які обов’язково враховували у своїй роботі 

наступні особливості: 

– вікові та статеві особливості; 

– професійні особливості (заняття ритмікою за специфікою різняться у 

художніх, музичних, хореографічних та театральних школах і училищах);  
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– моторну та інтелектуальну обдарованість учнів. Н. Г. Александрова 

підкреслювала, що заняття ритмікою з «дефективними» дітьми мають 

будуватися за іншими принципами, ніж із «нормальними»;  

– заняття ритмікою повинні виховувати почуття колективізму;  

– ритміка дає змогу дитині проявити себе у рухах не тільки завчених, а й у 

нових. 

У 1950-1960-ті роки систему музично-ритмічного виховання дошкільнят 

розробляли Н. Ветлугіна, О. Кенеман та їхні учні. Із часом з ритмічної 

гімнастики та музично-ритмічного впливу виокремилася лікувальна ритміка.  

Зачинателем уведення лікувальної ритміки в систему лікування пацієнтів 

став академік, видатний психіатр В. Гіляровський. Під його керівництвом 1926 

року в Спеціалізованій клінічній лікарні № 8 було впроваджено особливу 

систему лікувальної ритміки для дітей і дорослих [2]. 

Подібну лікувальну ритміку почали застосовувати і в логопедичних 

закладах. Спочатку її використовували в роботі з дітьми, які страждали на 

заїкання. Наприклад, у заїкуватих дітей 12-15 років було виявлено порушення 

моторики, а відтак – запропоновано систему фізичних вправ для усунення 

заїкання у таких дітей.  

У 1960-ті роки польський логоритміст А. Розенталь спробувала ввести 

елементи ритмопластики в логопедичну роботу. У своїй терапевтичній програмі 

вона використовувала новий спосіб коригування мовлення – логоритміку, який 

спирався на поєднання слова та музичного ритму, отже – містив як 

запрограмований, так і імпровізований музичний матеріал. 

Слід врахувати те, що ще одним прихильником ідей Е. Жак-Далькроза був 

німецький композитор, музикант і педагог Карл Орф. Як відомо, його методична 

концепція полягала у максимальному розвитку активності дітей через музику й 

танець. Заняття були засновані на синтезі слів, музики й руху, до того ж рухи 

поєднувалися з ритмічним промовлянням, співом та грою на простих музичних 

інструментах. 
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Варто зазначити те, що перевагою цього методу є використання творчих 

можливостей дитини та збагачення малюка естетичними емоціями. Концепцію 

Орфа до сьогоднішнього дня всебічно застосовують, а елементи даної концепції 

є складовою програм дошкільних навчальних закладів Європи. 

Можна стверджувати, що із плином часу логопедичну ритміку дедалі 

активніше використовували в різноманітних реабілітаційних методиках як один 

із самостійних засобів коригувального впливу. Саме тому на сьогоднішній день 

доцільно застосовувати досвід учених, педагогів, фізіологів та лікарів для 

виправлення вад мовлення у дітей, зокрема – починати цю роботу ще в закладі 

дошкільної освіти. 

Симбіоз слова, музики та руху в логоритміці заради подолання вад 

мовлення дошкільника має на меті наступне:  

– поєднати у свідомості дитини мовлення з рухом і музичним ритмом;  

– розвинути основні рухи малюка;  

– розвинути музично-ритмічне чуття дитини. 

Логопедична ритміка є своєрідною формою активної терапії, засобом 

впливу в комплексі методик і навчальною дисципліною. Перше розуміння 

логопедичної ритміки засноване на поєднанні слова, музики і руху. 

Взаємовідносини зазначених компонентів можуть бути різноманітними, з 

переважанням одного з них або зв’язку між ними. 

Друге розуміння логопедичної ритміки в свою чергу обумовлює 

включення її в будь-яку реабілітаційну методику виховання, а також навчання та 

лікування людей з різними аномаліями розвитку і порушення мови [3]. Варто 

зазначити, що як навчальна дисципліна логопедична ритміка збагачує знання 

студентів методиками корекційної роботи  

Таким чином, логопедична ритміка будується на дидактичних і 

специфічних принципах, які пов’язані між собою і визначають єдність 

виховання, розвитку і корекції функціональних систем людей з мовними 

розладами. 
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     Ранній вік є ключовим етапом у розвитку особистості дитини. Саме в цей 

період закладаються основи її мовленнєвих, когнітивних і соціальних навичок. 

Особливо важливим є перший досвід спілкування з іншими людьми, який 

відіграє вирішальну роль у формуванні соціальних умінь і навичок. Діалогічна 

взаємодія з оточуючими має суттєвий вплив на розвиток емоційної сфери 

дитини, її здатність до взаєморозуміння, слухання, реагування на слова інших 

людей [3, с. 119-122].  Тому дуже важливим є розвиток у дітей основних 

соціальних компетенцій через діалог. Для цього дуже важливою є підготовка 

вихователя, оскільки саме від нього залежить, як буде організована взаємодія з 

малюками. Вихователь має бути не лише педагогом, а й партнером дитини в 

процесі пізнання та розвитку, який активно слухає, розуміє та враховує 

індивідуальні потреби кожного вихованця. Завдяки такому підходу дитина 

відчуває себе важливою, її думка має значення, а це сприяє розвитку її 

самоповаги та впевненості у власних силах. 




